

**FOND VYSOČINY – návrh na vyhlášení Programu INVESTUJME V SOCIÁLNÍCH SLUŽBÁCH 2023**

pro: jednání rady kraje č. 07/2023 dne 28. 2. 2023  
zpracoval: O. Tvarůžková  
předkládá: V. Švarcová

počet stran: 2  
počet příloh: 1

**Shrnutí:**

*Subjekt: NNO, obce, příspěvkové organizace zřizované obcemi a právnické osoby podnikající či působící v sociální oblasti.*

*Předmět: návrh Programu „Investujme v sociálních službách 2023“ zaměřeného na podporu investic do stavebních úprav nebo dlouhodobého hmotného či nehmotného vybavení k poskytování sociálních služeb.*

*Realizace: vyhlášení výzvy Programu*

*Kvantifikace: 4 200 000 Kč*

*Důvod: zvýšení kvality a dostupnosti sociálních služeb*

**Popis problému:**

Cílem navrhovaného programu je podpořit subjekty zabezpečující poskytování sociálních služeb na území Kraje Vysočina. Jde o poměrně velký rozsah služeb ve veřejném zájmu. Financování těchto činností je z velké části závislé na dotacích z veřejných rozpočtů, které jsou zpravidla určené na provoz. V minulosti se těmto organizacím podařilo získat ze státního rozpočtu nebo z prostředků EU dotace na rozsáhlejší stavební akce, ale prostředky na menší investice jsou pro ně velmi těžko dostupné. Přitom právě tyto menší investiční akce do nemovitého i movitého majetku mají často významný vliv na kvalitu a efektivitu poskytovaných sociálních služeb.

**Návrh řešení, zdůvodnění:**

V návaznosti na schválenou alokaci Fondu Vysočiny pro rok 2023 byl Odborem sociálních věcí připraven návrh na vyhlášení Programu Investujme v sociálních službách 2023, který je obsahem materiálu [RK-07-2023-26](#), [př. 1](#). Maximální výše dotace je stanovena na 300 tis. Kč na jeden projekt. Program je obdobný jako program vyhlášený v roce 2022, pouze došlo k rozšíření možnosti pořízení dlouhodobého nehmotného majetku.

Programem budou podpořeny investice do stavebních úprav v objektech, ve kterých poskytovatelé provozují sociální služby, pořízení hmotného či nehmotného vybavení nezbytného k poskytování sociálních služeb (např. rehabilitačních pomůcek, zvedáků, van pro osoby se zdravotním postižením, softwarového vybavení, případně motorových vozidel). Dotace z Programu přispějí ke zkvalitnění poskytování sociálních služeb, umožní takovou práci s klienty, která bude více zmírňovat důsledky jejich postižení, případně usnadní a zefektivní práci zaměstnanců v sociálních službách.

Jedná se o soutěžní Program, kdy výběr projektů bude proveden řídicím výborem.

Odbor sociálních věcí bude navrhopat zastupitelstvu kraje jmenování řídicího výboru v následujícím složení:

Hana Fexová (DCH Brno, Oblastní charita Jihlava)

Alena Řehořová (Integrované centrum sociálních služeb Jihlava, p.o.)

Hana Janů (Novoměstské sociální služby, p.o.)

Petra Tučková (Domov bez zámku Náměšť nad Oslavou, p.o.)

Erika Volavková (Krajský úřad Kraje Vysočina - odbor sociálních věcí)

Eva Komínková (Krajský úřad Kraje Vysočina - odbor sociálních věcí)

**Stanoviska:**

Odbor ekonomický:

Ve schváleném rozpočtu kraje na rok 2023, v příloze F – Dotační politika Kraje Vysočina – Fond Vysočiny je počítáno s Programem Investujme v sociálních službách 2023.

Odbor regionálního rozvoje:

Odbor regionálního rozvoje vydává stanovisko, že předložený program je po formální stránce způsobilý k vyhlášení a je plně v souladu se Strategií rozvoje Kraje Vysočina. Program splňuje podmínky Zásad Zastupitelstva Kraje Vysočina pro přípravu, tvorbu a realizaci programů pro poskytování dotací z Fondu Vysočiny. Program byl zaevidován v systému eDotace - ID FV02864.

**Návrh usnesení:**

**Rada kraje  
doporučuje**

zastupitelstvu kraje vyhlásit Program „Investujme v sociálních službách 2023“ dle materiálu [RK-07-2023-26](#), př. 1.

**odpovědnost:** Odbor sociálních věcí

**termín:** 28. 2. 2023